

80 koronás napszám mellett sem lehet munkást kapni

Megakadtak az utépitési munkák

Kicsiben az egész ország közéletének szomorú képét tükrözi vissza Puskás Kálmán műszaki tanácsosnak, az államépítészeti hivatal vezetőjének a közigazgatási bizottság elé terjesztett októberi jelentése. A kép döbbenetes hűsége irányítóul kell hogy szolgáljon az illetékes tényezőknek arra, hogy efemer jelenlőségű és pillanatnyi hangulatok szerint igazodó politizálás helyett a beteg közélet milyen terein kell cselekvő kézzel beavatkozniok és erős akaratúval, az összes hivatott tényezők bevonásával a forradalmosított lelkeket lecsillapítva, a termelő munka alapjait lerakniok.

Elmondja a jelentés, hogy sikerült a Debreczen környékére vezető nagyforgalmu utak javításához szükséges fedőanyag előállítására 400 vagon, körülbelül 2800 köbméter kavicsot beszerezni. A teherforgalom szünetelése miatt azonban a szállítást megakadályozta a hideg idő is beköszönött és így kevés a remény, hogy ez az anyag az idén még felhasználható legyen.

A debreczeni—tiszafeüredi, ugynevezett hortobágyi kultur-ut földmunkálatai megkezdődtek, de nem sikerült egyetlen munkanélküli polgári földmunkást sem kapni. Így azután, nehogy a nagy küzdelem után megszerzett építési engedélyt a munka eredménytelensége folytán vissza kelljen adni, az államépítészeti hivatal egy katonai munkásosztágot foglalkoztatott itt. Ezt azóta fatermelés céljaira szintén elvonták és így a munka jelenleg szünetel. Így is sikerült 1100 méter hosszúságban 6000 köbméter földmunkát elvégezteni.

A debreczeni—pallagi ut építéséhez sikerült az engedélyt megszerezni a szükségmunkák keretében és erre a célra 200.000 koronát folyósítottak, azonban ezt a munkát munkások teljes hiánya miatt megkezdeni sem lehetett. Érthetetlen jelenség — mondja az államépítészeti hivatal jelentése — hogy egyrészt bizonyos rétegekben állandóan panaszok hangzanak, hogy a szegény nép kereset nélkül áll a szigorúnak ígérkező tél előtt, addig a valóságban ezen két, aránylag igen sok — néhány ezer — munkást is 70—80 koronás napikeresettel kecsegtető utépitési munkához egyetlen munkást sem sikerült kapni még ma sem, amikor a mezei munkák már teljes befejezést kellett hogy nyerjenek és így fölös számban kellene a munkaalalmat kereső napszámos embereknek a kínáló munkaalalmat megragadniok.

Az államépítészeti hivatal szomoruan tökéletes megállapítása csak abban téved, hogy érthetetlen jelenségnek minősíti a munkától való irtózást, holott ez — sajnos — nagyon is érthető. A két év előtti forradalom talán legátkosabb következménye ez, azóta dühöng szakadatlanul az emberi lelkek szabadossága, a melynek mindmáig nem tudott korlátokat szabni a konszolidáció. A lelkek forradalmosítása nem szűnt meg azóta sem, a napi politika jelszavainak görögützétől nem látják a munkára rászoruló tömegek azokat a szerény táblákat, amelyeken a munkaalalmakat hirdetik. Akik ezt a kérdést az országos politika homlokterébe tudják állítani és megoldását keresztül vizsik, azoknak lesz köszönhető a konszolidáció és ezzel talán minden gazdasági bajok orvoslása is.

Bryan lemondásra szólítja fel Wilsont

Kopenhága, nov. 6. Chicagóból táviratozzák: Bryan volt külügyi államtitkár nyílt levélben szólítja fel Wilsont, hogy azonnal tegye le az elnöki tisztét.

2 millió szavazat az amerikai szociálista elnökjelöltre

Newyorkból jelenti egy távirat, hogy az elnökválasztáson a szociálisták 2 millió szavazatot kaptak, tehát háromszor annyit, mint az 1916-iki elnökválasztáson. Akárhány kerületben a szociálisták szavazatai túlszárnyalták a demokraták listáját.

A semlegesek Magyarország fölvetelét kérik a népszövetségbe

Genf, nov. 6. (Reuter) Semleges részről indítványozni fogják Magyarországot, Ausztria és Németország fölvetelét a népszövetségbe. Ugy mondják, hogy Anglia, Olaszország és a délamerikai államok nem fogják ellenezni ezeknek az országoknak a fölvetelét.

Összeül az adriai konferencia

Berlin, november 6. Rómából táviratozzák, hogy az olasz delegáció már szombaton elutazik Ratelloba, hogy a jugoszlávokkal az adriai problémáról tárgyaljon. A jövő hét első napjaiban várják oda a jugoszláv képviselőket. A tárgyalás színhelye a Spirolavilla lesz.

A Tribuna üdvözli Vesics szerb miniszterelnököt, aki részt fog venni a tárgyalásokban és sok jót vár tőle.

Az adriai tárgyalások irányelvi foglalkoztatták az olasz minisztertanácsot. Ezután Giolitti miniszterelnök a királyhoz ment és jelentést tett a kormány határozatairól. A ratelloi tanácskozáson olasz részről Sforza gróf külügyminiszter vezetése alatt a hadügyminiszter és a hadsereg és a haditengerészet vezérkari főnökei is résztvesznek.

A római győzelmi ünnepen a nacionálisták erősen agítottak. Nagy táblákat hordoztak körül, melyeken ez volt a felírás:

»Annexiót követelünk!»

»Nem tárgyalunk a jugoszlávokkal!»

»Az Adria olasz!»

Egészen bizonyos azonban, hogy a ratelloi tanácskozás homlok-egyenest ellenkező szellemben fog végbemenni. Az olasz kormány irányelve az adriai problémában az, hogy a szárazföldi határokat biztosítani kell. Ebben a pontban Olaszország nem ismer megalkuvást, de a keleti adriai partot nyílt kérdésnek tekinti kompenzációk számára, az olasz érdekek biztosítása fejében.

Egy napos sztrájk a német forradalom évfordulóján

Berlin, nov. 6. A független szociálisták és a többségi szociálisták felszólítják párthíveiket, hogy november 9-én, az 1918-iki forradalom évforduló napján rendezzenek általános sztrájkot. A többségi szociálista párt azt a figyelmeztetést fűzi felhívásához, hogy az életfentartást szolgáló üzemek ne szüneteljenek a munkát. A közúti villamos vasutak, a magas vasutak és egyéb közforgalmi üzemek alkalmazottainak bizalmi férfiai ma ülést tartanak, hogy határozzanak az egy-napos sztrájkról. A németországi vasutasok birodalmi szakszervezete szintén ma dönt, hogy a

vasuti forgalmat beszüntesse-e november 9-én a forradalom megünneplésére.

Wrangel fegyverszünetet ajánl

Berlin, nov. 6. Wrangel tábornok azt a kérést intézte a moszkvai kormányhoz, hogy kölcsönösen szüntessék be az ellenségeskedést. A szovjetkormány súlyos helyzeténél fogva nem lehet kétséges a válasz, egy varsói újság azonban megjegyzi, hogy noha valószínűnek látszik a hír, mégsem tehető fel, hogy Wrangel végképen feladja a küzdelmet, mert jelentékeny támogatásra számíthat a fehér-orosz csapatok és hasonló antibolsevista szervezetek részéről, amelyek francia védnökség alatt állanak.

Elpusztulnak a szibériai hadifoglyok

Kopenhága, november 7. Krisztianióból érkezett távirat ismereti azokat a rettenetes állapotokat, amelyet a nyugat-szibériai fogolytáborokban uralkodnak. Ha e vidékre nem küldenek haladéktalanul ruhaneműt és gyógyszerket, akkor a népszövetség tervezett segítsége már fölösleges lesz, mert a tél folyamán valamennyi hadifogoly elpusztul.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt ledrágághban veszek
SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Nagy károkat okozott a korai fagy

Rosszul állanak az őszi vetések

A gazdasági felügyelő jelentése október haváról meglehetősen szomorú képet ad.

A jelentés szerint az időjárás egész október folyamán — kisebb pázsztás csapadéktól eltekintve — állandóan enyhe és száraz volt, 26-án pedig — 10°R. mellett oly hidegre fordult, hogy e miatt a folyamatban levő őszi vetési munkálatok teljesen megakadtak és még ma is szünetelnek. A szokatlanul korai erős fagy egyes helyeken számottevő károkat okozott a még betakarítatlan takarmány, cukorrépa és zöldségfélékben, különösen pedig ott, ahol a márol-holnapra beállott erős fagy kiszedve, kupacokban, betakarítatlanul találta.

Az őszi vetési munkálatok ilyen körülmények között csak lassan haladhattak előre és figyelembevéve, hogy igen sok esetben ma sem rendelkezik a gazdaközönség a szükséges igaerővel és vetőmaggal, előrelátható, hogy az az őszi vetési terület, mint más években, megközelítőleg sem lesz bemunkálható.

A száraz időjárás következtében a vetéseknek csak egy elenyésző kis része kelt ki és azokban is egyes helyeken az elszaporodott mezei egerek máris nagyobb károkat okoztak. Zöld vetést alig lehet látni és ami van is olyan gyenge, hogy fejlődéséhez jó időjárásra lenne szükség. A tengeri mindenütt jól beért, törése befejezést nyert. Általában jó termést adott. Tengeritöréskor a napszám 50—100 korona volt, emellett a napszámos még kosztot is kapott.

A szőlőtermés hozama általában gyenge, de minősége jó volt. Holdanként átlagban 4—8 hektolitert adott. Az új bor ára szeptembertől 30—35 korona között mozog.

Francia ezred Aradon

Szeged, nov. 6. A M. T. I. külön tudósítója jelenti: E hó elején Aradra egy ezred francia katona érkezett. A katonaságot Ujvidékről hozták és az aradi várban szállásolták el. Érkezésüknek célja ismeretlen.

November 1-én Aradon Rendkívüli Újság címen egy bátor hangu magyar napilap indult meg. A lap első száma szokatlannul energikus hangon követeli a trianoni béke ama pontjának végrehajtását, hogy a megszállott erdélyi részeket a magyarság kulturális és vallási terein teljes autonómiát gyakorolhasson.

Férfi fehéreneműeket
készít
HERMAN
NÁNDOR és Tea
Plac-utca 10. Bikkával szemben.

Csigéné! s o n k a,
sz a l á m i,
császárhús, füstölt husnemlék,
naponta friss tepertő, estén-
ként meleg kolbász, pácolt
csemegeszalonna és kolbász
különlegességek állandóan.
Batthyányi-utca 6. sz.

A menekülügyi kirendeltség adabreczeni igazgatóságához

A nyomorgó diákok érdekében emeli fel segélykérő szavát a menekülügyi kirendeltség Debreczen tehető gazdaközönségéhez. Nem kényoradományt kér részükre, hanem azt, hogy ezeket a szüleiktől elszakadt, egyedülálló fiukat fogadják be szeretettel a maguk családjába, adjanak nekik kárpótlást a saját családi tűzhelyük melegéből és az elveszett édes otthonért viszontszolgálat fejében. A menekült egyetemi hallgatók és középiskolai tanulók a nyert ellátás fejében szívesen vállalnak az őket befogadó családnál nevelői és házitani feladatokat vagy szükség esetén egyéb olyan foglalkozást is a ház és a gazdaság körül, mely őket tanulmányaik végzésében nem hátráltatja. Ily módon viszonzózzák a menekült diákok a kapott jótéteményt.

Debreczen nemesszívű gazdái! Ha minden jómódu debreczeni gazda magához venne egy menekült diákot ellátásra az emleltt viszontszolgálat fejében, akkor a városunkban nyomorgó, közel százra tehető menekült egyetemi és középiskolai tanuló megélhetését a legközelebbi időn belül egy csapásra biztosítani lehetne. A szíves vendéglátókat kérjük, hogy menekült diákok ellátására való készségüket s erre vonatkozó óhajtaikat és feltételeiket a Menekülügyi Kirendeltséggel (Simonffy-u. 1c. I. em.) közölni szíveskedjenek. Dr. Darkó Jenő miniszteri biztos, hivatalvezető.

Menekültek figyelmébe

Az alábbi rendeletet kaptuk: Magyar királyi külügyminiszterium 31.347—1920. Folyó évi 2411. számú megkeresésére vonatkozóan van szerencsém felkérni, hogy azon menekültekről és kiutasítottokról, kik valamely okból otthonukba visszatérni óhajtanak, illetve otthonukat felkeresni óhajtják, azon területek szerint ahova nevezettek beutazni akarnak, elküldött névjegyzéket betervezni szíveskedjék. A névjegyzékben pontosan feltüntetendő az illető neve, foglalkozása, jelenlegi és volt lakhelye, az utazás célját képező község, az ok amiért az utazás történik, az időtartam, amelyet az illető ott tölteni szándékozik. Különösen célszerűnek mutatkozik — amennyi-

ben a körülmények a tényállásnak megfelelőnek — az illető helyen lakó hozzátartozókra való hivatkozás. — Megjegyzem, hogy ezidő szerint sem jogszáll, sem szerb területre utazni nem lehet, valószínű azonban, hogy az utazás lehetősége a közel jövőben meg fog nyílni. Végül kérem az illető utazni szándékozókat figyelmeztetni, hogy ezen átiratom a beutazási engedélyek megszerzését nem biztosítja, miért folyamodók az uti-előkészületeiket az engedély kézhezvételéig meg ne tegyék. Budapest, 1920. évi október 15-én. A miniszter helyett Ambrózy s. k. rend. követ és megh. miniszter.

A rendelet alapján felkérjük az érdekelteket, hogy e hó 9-én és 10-én hivatalunkban lejelentkezni sziveskedjenek. — Menekültügyi ki-
rendeltség.

Női Antilop-keztük

érkeztek minden színben.
Schön Sándor
Plac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Balogh Bélát

kabátlopással gyanúsítják

A Club-kávéházi hőst
letartóztatták

Győről táviratozzák: Balogh Bélát, a budapesti Club-kávéházi rombolás egyik szereplőjét, a győri rendőrség letartóztatta. Balogh Bélának azért gyűlt meg a baja a győri rendőrséggel, mert az utóbbi időben több kabátlopás történt az ottani kávéházakban s a rendőrség azzal gyanúsítja Baloghot, hogy ő követte el a lopásokat.

80.000 koronás betörés egy városi tanácsnoknál

Betörők, akik sürgönyileg
hívják föl magukra a figyelmet

Szinte példátlan vakmerőségű betörésáldozata lett Vargha Elemér dr. városi tanácsnok, tb. főjegyző. A betörők, akiknek kilétét eddig a legerélyesebb nyomozás mellett sem sikerült megállapítani, tegnap este 6 és 7 óra közt álkulcsal felnyitották a tanácsnok lakásának ajtaját és rövid idő alatt 80.000 koronát érő értékes családi ékszert szedve össze, eltávoztak. Az elrabolt ékszerek között számos antikvitásánál fogva is értékes régi családi darab volt. Azonkívül magukkal vittek 6 új nadrágot is a betörők.

A betörést maga Vargha th. főjegyző fedezte föl, aki azonnal a rendőrségre sietett és följelentést tett a vakmerő tettesek ellen. A nyomozás azonnal megindult. Megállapítást nyert, hogy a tettesek csakis egy notórius, páratlanul raffinált betörőszövetkezet tagjai lehettek, akik valószínűleg idegenből jöttek Debreczenbe s itt előbb alaposan előkészítették a betörést.

Hogy a betörők nem lehettek közönséges alkalmi tolvajok, azt az is bizonyítja, hogy a humor iránt is volt érzékük. Arsène Lupin kalandorregényeire emlékeztető vakmerő ötletességgel ők maguk hívták föl egy sürgönyben a házbeliek figyelmét arra, hogy valami készül. A sürgönyt a házban lakó Petzko Ernő dr. tanár címére küldték. A házbeliek azonban nem sok ügyet vetettek a sürgönyre és otromba tréfának minősítették azt. A következő napok azt mutatják, hogy eléggé vigyázatlanul.

A rendőrség abban az irányban is nyomozást indított, hogy kik és hol adták fel a sürgönyt. Azonkívül az ország valamennyi

rendőrségének megtáviratozták az ellopott ékszerek leírását. Ez azonban aligha vezet eredményre, mert az ellopott ékszerek java-részt masszív arany- és ezüsttárgyak voltak s ezért a tettesek valószínűleg beolvastva fogják értékesíteni őket.

Vérbefojtották a románok az erdélyi sztrájkot

Ezernél több klutasítás

Békéscsaba, nov. 6. Az Erdélyből érkezett legújabb hírek a román sztrájk letöréséről újabb részleteket közölnek. A románok nagyon kegyetlenül jártak el azokkal szemben, akiknek a sztrájk

előidézésében a legkisebb részük volt.

Borsónál eddig ezernél több szociálistát és munkaadót toloncoltak át a demarkációs vonalon. Ezek tudnillik nem akartak munkába állni, illetve nem merték megindítani üzemüket.

Kolozsvárott a sztrájk harmadik napján a kuriai erdőben gyülekező vasutasokat kolozsvári rendőrök körülvették és formális attakot intéztek ellenük. Karddal, puskával verték az egybegyűlt vasutasokat, akik közül heten sérüléseikbe belehaltak.

Csonka Magyarország —
nem ország,
Egész Magyarország —
mennyország!

Baltazár püspök az ellene indított akciókról

Budapest, nov. 6. A Magyarország tudósítója beszélgetést folytatott Baltazár Dezső dr. püspökkel. A tudósító első kérdése az volt, hogy mit tart az ellene indított akció okául?

— Azt gondolom, — felelte a püspök — hogy egy reakciós blokk áll velem szemben, amely még annyi liberálisizmust sem hajlandó tűrni, amennyivel Tisza István böles egyensúlyban tartotta a nemzeti érdekekben a különféle felekezeti, társadalmi és nemzetiségi érdekellentéteket.

Arra a kérdésre, mit gondol, mi rejlik a megindult akció mögött, hiszen ő tudvalevőleg Tisza régi híve, — a püspök ezt válaszolta:

— Azoknál az uraknál, akik velem szemben felléptek, a forradalmi idegesség reflexe dolgozik. Talán azt neheztelik, hogy engem nem tudott állásomban megbénítani semmiféle változása a közelmúlt időknek, mert a tör-

vényesség álláspontját egy vonalra sem hagytam el sem egyházi, sem államjogi tekintetben. bármintó támadásoknak lettem kitéve. Azellenem indított akciókkal szemben a legnyugodtabb passzív magatartást tanusítom. Egészen bizonyos vagyok benne, hogy mint az eddigi hazug alapu támadások mind összeomlottak az én nemzeti és egyházi tekintetben komoly, pozitív alapon álló magatartásom, úgy maguktól fognak összeomlani ezek is. Az eddigi uton nyugodtan és határozottan haladok tovább.

A Debrecen közgazgatásában beállott változásokról a következő kijelentést tette a püspök:

— Minden, ami itt történik, az itt felülkerekedett hangos reakció következménye. Ezek is mind megdőlnék a debreceni kávinista polgárság higgadt és nyugodt magatartásán. Betegség az egész, amely saját lázában pusztul el.

nagyobb baj, de ezeket a szabálytalanságokat orvosolni kell.

A vízvezeték vize a város egyes részein gyakran zavaros és tisztátalan. Bőséges átöblítésre lenne ismét szükség.

A nyulasi Salvator-barakokban elhelyezett menekültek igen rossz viszonyok között élnek, mert ezek az épületek annyira rozogak és hibásak, hogy befűtésük teljes lehetetlenség. Ematt az ottlakók sokat szenvednek és autól lehet tartani, hogy a hideg folytan a barakokban sok megbetegedés lesz. A barakokban az iskolát még nem nyitották meg.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformatus templomban vasárnap, e hó 7-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Zambory Sándor th., a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Almássy Márton s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Toth János lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Mezei Béla s.-lelkész, az Arpad-téri templomban d. e. 9 órakor prédikál Gabor András s.-lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Gabor András s.-lelkész, a homokerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál Kovács János vallásalapító lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségében délután fél 3 órakor a serdülő, fél 4 órakor a felnőtt tagok összejövetele. (Egyház-tér 17. sz.) — Délután fél 6 órakor a Kossuth-utcai templomban valóságos estélyen bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész.

— A pénzügyigazgatóság vezetője. A pénzügyminiszter Nagy József miniszteri tanácsos pénzügyigazgató tartós szabadságolása folytán a debreceni pénzügyigazgatóság vezetésével Lánffy Gyula kir. tanácsos beregszászi pénzügyigazgatót bizta meg.

— A kir. ügyészség képviselője a közigazgatási bizottságban. Az ügyészség vezetőjének akadályoztatása esetére az igazságügyminiszter Baróthy Zoltán és Mező Sándor kir. ügyészeket bizta meg az ügyészségnek a közigazgatási bizottságban való képviselésével.

— Jótékonyág a menekültekkel. Közlebről a menekültek részére a következő adományok folytak be: A nyiregyházi nyomdászoktól 200 K, Vásári András elhunyt alkalmából Gyarmathy Istvántól 100 K, dr. Galánffy János kir. közjegyzőtől 250 K, Apolló-Mozitól a hetenként felajánlott 299 korona és 50 ingyenes mozi-jegy, Surányi központi kávéház tulajdonostól 400 korona. Fogadják a jó szívű adakozók az O. M. H. debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

— Fegyelmi ügyek. A közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén foglalkozott P. Nagy Zoltán zenedei helyettes-igazgató fegyelmi ügyével. A bizottság tekintve, hogy a vizsgálat során a városi tanács összes tagjai mint tanúk fognak szerepelni, a fegyelmi vizsgálat vezetésével S. abó Béla dr. tanfelügyelőt bizta meg.

— Bíró Jenőnek, a népjóletti hivatal helyettes igazgatójának fegyelmi ügyével is tegnap délután foglalkozott a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányja és őt a nyugdíjalap javára fordítandó 300 korona pénzbüntetésre ítélte. — Foglalkozott még a fegyelmi választmány Csúrka István iparostanonciskolai igazgató ügyével is és ellene a proletárdiktatura alatt elhangzott kijelentéseiről elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot.

— Halálozás. A »Zion« debreceni betegsegélyző egyiet előjárósága mely sajnálatlalt jelenti: hogy Kohn Herman ur, az egyet alapítása óta eljáró-pénzbeszedője, f. hó 4-én, élete 84-ik évében váratlanul elhunyt. A megboldogult kötelességét élte legutolsó napjáig a leghívebben teljesítette. Temetése f. hó 7-én d. e. fél 10 órakor lesz a Simonffy-utca 42. sz. gyászházban.

— Nyugdíjasok drágasági pótléka. A legutóbbi napokban megjelent közlemény a nyugdíjasok körében félreértést idézett elő, amennyiben a pénzügyminisztériumnak a pénzügyi nyugdíjasok drágasági segély kiutalására vonatkozó rendelkezését a többi minisztérium rendelkezése alá tartozó nyugdíjasok is magukra vonatkoztatták. Mihez tartas végett közöltetik, hogy a pénzügyminisztériumon kívüli más minisztériumtól e tárgyban még rendelkezés nem érkezett, tehát drágasági segély még az azok rendelkezése alá tartozó nyugdíjasok részére nem folyósítható.

— Propaganda-előadások. Impozáns előadást hallgatott végig újból a Székely Társaság ötödik propaganda előadására egybegyűlt szépszámu publikum. A magasztos cél, a művészi műsor és a feltűnően olcsó jegyek még a kedvezőtlen idő ellenére sem engedték csökkenni az élénk érdeklődést — de méltán — mert ez utolsó előadás is fenomenális szellemi élvezetet nyújtott. A gyönyörű szavaltat minden ideget megmozgatott és kevés szemet hagyott szárazon, a hatalmas, mely társadalmi beszéd lekötötte mindenkinek a figyelmét és a kis művésznő zongorajátéka nagy

DOLLART
és más idegen pénzeket legmagasabb
napi áron vált be
GÖTSCH SÁNDOR
bankirodája DEBRECZEN,
Plac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

A zürichi devizák

Zürich, nov. 6. Megnyitás: Berlin 7:90, New-York 644:5, Milánó 22:60, Prága 6:90, Budapest 1:27 és fél, Bécs 1:85, osztrák bélyegzett 1:45, Bukarest 10:30.

DOLLART
SZOKOLT, LEIT
legdrágábban vásárol
RANKAI bankirodája
Debreczen, Kanyorplac. (Degetléd-ter 6)

Fáznak a menekültek a Nyulason

Mulasztások a ragályok
terjedésének meggátítása
körül

A tisztí főorvos jelentése szerint október hónapban Debreczen közegészségügyi viszonyai elég kedvezőek voltak. Betegség arányilag kevés volt. Járványos megbetegedés volt 58, ebből 9 megbetegedés végződött halállal. A ragályos betegségek terjedésének meggátítása körül több mulasztás történt. Így egyes esetekben a betegek hozzátartozói nem kaptak fertőtlenítő szereket, máskor a lakást megjelölő vörös cédulát vagy későn, vagy egyáltalán nem ragasztották ki. Megtörtént, hogy bár a kezelő orvos idején megtette a bejelentést, az ellenőrzést teljesítő orvos csak 3-4 nap mulva kapta meg az értesítést. Szerencsére e mulasztásokból nem származott ezuttal

hatást aratott. Gazdagon hálálta meg a közönség a ritkaságú cigányzenét is. A következő előadás november 9-én lesz. Hálásan köszöni a Székely Társaság az újlag befolyt felülfizetéseket, illetve adományokat: dr. Galánffy Jánosné 20, Szomjas Gizike 85, dr. Galánffy János 250, Szomjas Gusztáv 100, Koppányi István 15 K.

Nincs kedvezményes tarifa a szomszédos forgalomra. A közgazgatási bizottság felírta a kereskedelmi miniszterhez, hogy a nagyobb városok szomszédos forgalmában egy a személy, mint az áruszállításnál a régi tarifát állítsa vissza. A miniszter most leérkezett válaszában közli, hogy a kértet nem teljesítheti, mert ezzel kétségesse tenné azon cél elérését, amely miatt fontos pénzügyi szempontokból a tarifákat felemelték. De méltányolva bizonyos élelmiszerek olcsóbb szállításához fűződő érdekeket, intézkedett az iránt, hogy a gyorsárúként feladott friss főzelék szállítási díját mérsékeljék.

Holttest a kutban. Varga Péter gazdálkodó ma reggel foljelentést tett a rendőrségen, hogy tanyai kútjában hajnalában egy idősebb férfi holttestét fedezte föl. A rendőrségről nyomban kimentek a helyszínre, ahol megállapították a holttest kiletét. A halott Tar János 72 éves nap-számos ember. Egyelőre még titok, hogy az öreg ember öngyilkos lett-e vagy pedig véletlen szerencsétlenség áldozata. Amnyit azonban megállapított a rendőrség, hogy büntényről nem lehet szó. A nyomozást folytatják.

Állatforgalom októberben. Az állategészségügyi felügyelő jelentése szerint októberben az állatfelhajtás a vásárban mérsékelte volt, az árak körülbelül 30 százalékkal emelkedtek, csak a sertésvásárokon maradtak változatlanok, a vásárok után azonban az árak a régi nivóra estek vissza. A felhajtott állatok közül különösen a legelőn tartott növényekmarha a kiszáradt legelők dacára jó husban van és így kedvező teletetésnek néz elébe. Az állatforgalom a bizonytalan áralakulás miatt mérsékelte volt. Elszállított vasuton 28 fől 179 szarvasmarhát, 190 juhot, 755 hizott és 21 sovány sertést.

Anyakönyvi statisztika. Október hó folyamán született Debreczenben 206 lélek, az elhalálozások száma 153 volt, a természetes szaporodás tehát 53 lélek. — Házasságra lépett 69 református, 10 római katolikus, 1 evangélikus, 8 zsidó és 49 vegyes vallású pár.

Uj zeneművek. Horthy Miklós induló és Horthy Hymnus, zenéjét szerző Lyka Rezsóné. Ara egyenként 31 K 50 fill. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

A közalkalmazottak beszerzési csoportja értesíti tagjait, hogy a Csokonai-színházban f. hó 10-én szerdán este Kardos Géza színigazgató ur felléptével előadandó *„Veszedelemes ember”* című darab előadására a beszerzési csoport tagsági jegyének felmutatása mellett a színházi pénztárnál már hétfőtől kezdve fél-ára jegyek válthatók minden helyre.

Fizetik az adót. Hónapról-hónapra kedvezőbb az adófizetés statisztikája. A készpénzűktől szabadulni akaró megzavarodott emberek nyakra-főre fizetik köztartozásaikat. Október folyamán a pénzügyigazgatósághoz a következő összegeket fizettek be: egyenesadóban 2.536.971 koronát, jöv. vagyondobban 41.355 koronát, hadi nyereségadoban 87.104 kor.-t,

bélyegjövődék címén 854.673 koronát, jogilleték címén 5.011.035 koronát, dohányjövődék címén 5.343.080 koronát, határvámjövődék címén 409.647 koronát, fogyasztási és italadobban 442.029 koronát.

Szörme bőrök, valódi sziel-szkin, alaszka róka, hófehér perzsa bőrök, bunda belés kaphatók. Fűvészkert-utca 32, középpéület.

Pincét, nagyot, bérbe keres Rácz, Péterfia 71. szám.

Valódi velour- és filc kalapok gyönyörű színekben és formákban érkeztek Frank Edéhez. Vármegeháza mellett.

Dynamó gépeket, kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladók, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

Alakítassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Könyvtárakat legmagasabb árrban vásárol az **Altöldi Antiquarium,** Piac-u. 18., Tiszapalota

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szárit fel.

Francia drill, batizsl, fűzők nek haskötőknek érkeztek Goldstein Karolinához, Miklós-u. 5.

Frank Sándor céghez Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

Forradalmi problémák és a zsidókérdés címen érdekes könyvújdonás jelent meg dr. Nagyiványi Zoltán tollából, mely aktuális voltánál fogva nagy érdeklődésre tarthat számot. Ara 69 korona. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

Őszi és téli női felöltő újdonások óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő áruháza. Piac-u. 42.

„Hérea” kézimunkaüzlet, — fehérneműjavítóval — és **Kolosné** nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

Kliss József legújabb szenzációs verskötete „Esteledik, alkonyodik” most jelent meg és kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében, ára diszkótésben 55 kor. 20 fillér.

Valódi teveször harisnyák, mellények, nyaksálak, vadász-harisnyák, bokavédők a legnagyobb választékban érkeztek Frank Edéhez. Vármegeháza mellett.

A „Magyar Naptár” igen élénk tartalommal megjelent és lapunk kiadóhivatalában valamint a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében és minden könyvkereskedésben kapható. Ara 28-75 K.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyegyet!

Könyvtárakat és egyes műveket is legmagasabb áron vásárol

Aczél Henrik

modern antiquáriuma

Eiső Takarékpálota

Kívánatra házhoz meggyek megtekinteni.

Női- és leány-kabátok, szörmeárúk nagy választékban, szolid olcsó árban **Friedmann Ignác** és fia női-divatruházában Piac-u. 61. sz., félemelet.

Telkábatok, öltönytövevek, flanellek, kendők, sapkák, férfi és női fehérneműek legnagyobb választékban kaphatók **Werner divatházban.**

Üzleti könyvek minden nagyságban és kivitelben kaphatók. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. papírnagykereskedésében. Nyomatványok a legizlesebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54

SZÍNHÁZ.

Luxemburg grófia egyike azon kevés operettnek, amely még olyan hideg városban is, mint Debrecen, nagyszerű sikereket szoroztat aratta. Mint újdonásot Zilahyné Singhoffer Vilma ragyogó művészete vitte diadalra, akkori huszonötödik előadását maga Lehár Ferenc dirigálta emlékezetes theatre parée keretében. Csak az elmúlt szezonban is egy Honthy Hanna, egy O. Hilberth Janka főnemes hangjában és játékában gyönyörködhetünk a *„Luxemburg grófia”* előadásán. Az idei repriz annál gyönyörűbben sikerült. Még a rendezés is nélkülözöte az eddigi megszokott gondosságot, egyes jelenetek beállítására egyenesen bántó volt, a színeszek több ízben azzal sem voltak tisztában, hol a helyük a színpadon. Z. Bocán Margit, aki nem tehet róla, hogy nem primadonna, igyekezett becsületes munkát végezni, ellenben Rácz Ada még a miniatűr alakjához méltó igényeknek sem felelt meg első igazán szubrettés szerepében, amelyhez sem megfelelő alakkal, sem hanggal, sem játékkészséggel nem rendelkezik. A Szalma Sándorral a bonviván-szerepkörön való kísérletezés ez-uttal is csődöt mondott, színészi képességei egy népszimnui feladattal még csak megbirkoznak úgy, ahogy, de merőben ellentétesek egy operett-bonviván elemi készségével is. Szigeti Jenő is elbágyadt a gyenge együttműködésben, bár alakítása így is az egyedül élvezhető volt. Jók voltak még Csolnakossy basszusa és a második felvonásbeli háttér kacéran öltözött mitológiai alakjai.

Chopin-est. November 11-én, csütörtökön este fél 8 órakor Fűrédy megismételi gyönyörű Chopin-előadását, ezuttal közki-vánatra Höchtl Margittal, a nagy zongoraművészével, kinek első bemutatkozásakor, a Schumann-estén, oly nagy sikere volt Debreczenben. Az előadásra még néhány jegy Méliusznál.

A színházi irodák jelentése:

Vasárnap, 7-én este a *Luxemburg grófia*, délután a *Cigánygrófi* kerül színre a *Csokonai-színházban.*

A **Csokonai-színházban** hétfőn, 8-án A) bérletben lesz a *Veszedelemes ember* bemutatója *Kardos Gézával* a címszerepben. A Budapestben nagy sikert aratott *Korcsmaros* színmű többi szerepeit Farkas Ida, Bakoss Sarolta, Utassy Ida, Heltai Andor, Szigeti Jenő és Szendrő Gyula játssza. Jegyeket már árusít a Csokonai-színház jegypénztára, amely hétfőtől kezdve d. e. 10-1 és d. u. 5-7-ig tart pénztár órát.

Kedden a Csokonai-színház B) bérletben a *Veszedelemes embert* ismétli meg.

Az **Ezüst sirály** bemutatója f. hó 12-én lesz a Csokonai-színházban.

A Debreceni Hét Színházi Ujság szenzációs!!

Húsági oktatelőadások az Apollóban, Nordisk-műsor, ma vasárnap 3 és 4 órakor, mérsékelt helyárak.

A debreceni vonósnégyes-társaság hangversenye az Apollóban szerdán, november 10-én. Jegyelővétel.

Cesarina VIII. (A világ urnője) nyolcadik befejező rész *„Maud boszszuja”* ma utoljára az Urániában 3, 5, 7 és 9 kor. Jegyelővétel.

Magnus. Ma utoljára mutatja be az Apolló, ezt a szép olasz bűnügyi öt felvonásos drámát, 3, 7 és 9 kor. Jegyelővétel.

Franceska Bertini ma utoljára az Arany Blka moziban.

A mozgósínházak hétfői műsora: Az Apollóban: A tigrisarcu ember második része, amerikai cowboy bűnügyi történet; az Urániában: No 29, amerikai bűnügyi dráma 5 felvonásban és Az unoka amerikai dráma 3 felvonásban.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Írta: **IVÁNYI ÖDÖN.** (154.)

Am esküdni mert volna, hogy nagy dráma folyt le háta mögött az éjjel. A kíváncsiság majd megölte. A hallgatás majd meglöjtötte. . . Mi történt? Mi hozta a nála össze Veront és Kanutot? Mit keresett Veron korán reggel, egy dunaparti házban? . . . Egész raj kérdés tolt a nyelvére. Nehéz önmegtágadás volt mind visszanyelni.

Nem tudva, nem merve szólani Veronhoz, beerte azzal, hogy keztyűs kézzel fogta szomszédjának kezét s amig csak együtt voltak, hosszan és erősen szorongatta, mintha Veron ujjából akarta volna kisajtolni a lefolyt éj litkát.

A kocsi már megállt a ház előtt, ahol Veron lakott, amikor ez, érezve, hogy szólnia kell valamit, néhány szóval elmondta, mint lett az éjjel hazatán, mint keresett szállást Veron lakásán.

De féltem, hogy alkalmatlan leszek. Elmentem máshova.

Ezreze, hogy hazudik, elfordult, hogy pirulását elrejtse.

Azt rosszul tette, édes. Szívesen megosztottam volna lakásomat. Haragszom, hogy kételkedett ebben. . . Es ki volt az, akiről föltette, hogy szivesebben lát-hatja őnt, mint én láttam volna? Veron meg volt e kérdéssel fogva. Bizony Birit csak nem nevezi meg. Csak most, hogy e kérdés a nő érzékenységét fölizzgatta benne: gondolt arra, hogy hol töltötte az éjt? . . . Elborzadt magától. Hát már is odáig jutott, hogy meg nem nevezhető barát-né szégyelt pártfogását kell eltagadnia! Már most mit csináljon? Igazán eltagadja, hol volt és hazudjon még egyet? Vagy bevallja, hogy egy bukkott lány lakásán töltött egy fél éjszakát? . . . Azt mondta, hogy egy nőrokonánál volt. . . Most már nem pirult el. Belesápadt abba, hogy Bizony Birit rokonának vallotta. Mintha valami megbélyegző lett volna e szóban. Mintha leszallította volna őt Bizony Biri mellé.

XXIII.

Ettől a leánytól — ahhoz a másikhoz nem térhetsz vissza többé! . . . Így szólott az erkölcsei ember Bacsó Kanutban, mikor a diadalmas szenvedély büszke, kejes öröme és öntudata helyett mély lehangoltsággal, keserű önváddal telve távozott el Verontól.

Folyt. köv.

Csokoládé Dessertek Teasütemény Likörök

Halak TEA RUM Főlvagottak

és csemegeárúk legolcsóbb árban kaphatók

DARVAS csemegeüzlet

Főposta mellett.

Gyermekek alsótrikók

meleg flanel ruhácskák már 190 koronától kezdve; prima harlsnyák, szövetruhák, svetterek, télikabátok gyönyörű bébé-holmik, tetra és gummi pelenkák stb. legolcsóbban

Dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermek-divatházában
Simonffy-utca 2.

Viszketegség,

rülh, sörny gyógykezelésre jó hatású szer a színtelen és kellemes illatú **Gerő-féle**

Boróka-kenőcs

Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-zsappan 22 kor.

Kapható a következő helyeken: Sas-gyógyszertár, Nap-gyógyszertár, Kossuth-gyógyszertár, Megváltó-gyógyszertár, Arany Egyszervu-gyógyszertár, Mihalicz Jenő-gyógyszertár, Corsó-drogueria, Forgalmi Helyszertár, Dr. Rex Percnc gyógyszer nagykereskedő, Jóna és Jóna-drogueria.

Készíti a HUNNIA-gyógyszertár BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

Arany, ezüst ékszerek

alakítását és javítását legolcsóbban és leggyorsabban készíti

WEISZ ékszerész,
Püspöki palota.

HAT HÓNAP ÓTA

néköülzik az urak a fényes és kemény gallért.

A „Központi”

vegytisztító és kelmetestő intézet (Varga-utca 1.) ismét üzembe helyezte fehérnemű osztályát s így 8 nap alatt mos és vasal galért, kélzét, valamint férfi és női fehérneműt nagy csinnal és figyelmességgel. Szolid árak! Kifogástalan munka! Állandó szőrmefestészet.

Textilárúk!

Közvetlen behozatal! Alkalmi vétel barozet és flanelokban

Állandó nagy raktár. Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Amerikai Ruha Áruház
Budapest, VII., Király-utca 15.

Rocsik átalakítását,

tapacizozást, fényezést gyorsan és pontosan készítik. Ócska kocsiakat veszek és becserelek

NEULÄNDER

Erzsébet-utca 28.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.
Telefon: 13-65.

Tűzifa

(2-3 éves vágásu prima tölgy- és bükkhasáb) waggontételekben, azonnali szállításra megrendelhető

REINBOLD MIKLÓS-nál,

a szolnoki egyesült gőzfűrés és őrlőmalom r-t. megbízottjánál, Debreczen, Kossuth-u. 61. sz. a

Igyekeznek mindenki szükségletét idejében biztosítani, mert a készletek nehezen pótolhatók s az ár napról-napra mértéktelenül emelkedik. Megrendelőknél lakásomon egész nap rendelkezésére állok.

Paprika Valódi szegedi édes nemes csemege la Rózsa

Kávé Rio és Santos

Rizs Japán és rangon

Lugkő 128 és 100 fokos

Szappan vegyítiszta

Italok Zwack rum és likörök nagy le- rakata, Törley-pezsztó, Tokaji és Badaesonyi borok

Gyufa nagy tételekben

legelőnyösebben beszerezhető

GYÉMÁNT GÉZA ÉS TÁRSA

fűszer nagykereskedésében, Piac-utca 53. Telefon 1307.

„FRICZI”

KALAPSZALONBAN

óriási választékban legszebb kalapok kaphatók

Városházával szemben

Piac utca 31. szám

Megnyilt.

Uj! Uj!

ortó. kóser mészárszék.

Naponta friss marha- és borjú- hus pontos kiszolgálás mellett leg. 66 K-ért kapható. Kérem a t. vevők szíves pártfogását. Tisztelettel

Vass Jenő,

Pásti-utca 2. sz.

Kalapformáló

műhely

Piac-utca 79.

KOHN HELEN

kalapszalonzában

legújabb bécsi modellek után velour-, filc- és bársonykalapok formálását, festését jutányos árban nyolc nap alatt készíti.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz. 8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Most jelent meg!

Dr. NAGYIVÁNYI ZOLTÁN

Porradalmi problémák

és a zsidó kérdés

aktuális irodalmi ujdonság.

ÁRA
69 K

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Linoleum-Áruház

Szőnyeg, Linóleum és ágykészet nagy választékban. Gummi- kabátok gyári árban.

HAAS LIPÓT Linoleumárúházaiban

Ferencz József-út 58. Megyeháza mellett.

Dr. FLESCH-féle **SKABOFORM-**

Leghamarabb megszűnő: **KENŐCS UJBÓL KAPHATÓ!** **VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT,** Nem piszkít, szagtalan, nappal is **ÓTVART, RÖBESÉGET.** használható. Próbátéget, nagy tégely és csaldí adagokban. Bedrzsölés utánra való **SKABOFORMPUDER** 6 korona.

Kapható minden gyógy- **TÖRÖK J. gyógytára** árban. — Főraktár; Budapeston Király-u. 12.

Brilliánsért

Aranyért

Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa

ékszerkészítők

Piac-u. 28. Passage.

MUNKÁS BAKANCS

barna és fekete garantiált bortalppal 600 koronától feljebb. Mindenféle cipőru elismert jó minőségben. Postán utánvétellel bárhol. Nem tetszőt visszaveszem. Visszonteladónak, gazdaságoknak nagyban ár.

Ardó József (ezelőti Schönfeld)

Budapest, VI., Vimes császár-út 43.

Terpentin,

firnisz, politurlakk, kocsilakk, simító-lakk, siccativ-brunolin, vaslakk, fehér és színes zománc legolcsóbban kapható

NEUMANNÁL

CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Egy millió

keronát nyerhet a november 17-én kezdődő m. királyi osztálysorsjátékon, vagy

600.000	16133	52410
400.000	16207	52426
200.000	16240	52427
100.000	43625	52445
90.000	46558	52491
80.000		
70.000		

Hivatalos árak:

1/2 68 — 1/2 34 — 1/2 17 — korona.

Prospektust kívánatra ingyen küld.

BENKŐ BANK R.-T.

Budapest, VI., Andrásy-ut 60.

Ígyezzen pánzek legjobb beváltási helye

Cigarettafüvelyek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.

Kérjen mintázott árajánlatot!

Aranyat, ezüstöt,

brilliánsat a legmagasabb árban veszek

POLLÁK

ékszerész Piac-utca 79.

Szegedi édes nemes paprika

különlegességek nagy raktára

Lindenfeld J. Jenő

fűszer- és gyarmatár nagykereskedésében

Degenfeld-tér 7. szám.

Törley- és Palugyay-féle pezsgők,

Legkiválóbb csemegeborok és italok,

Ostsee, göngyölt csemege-halak,

Oroszhalak, heringek,

valódi hollandi kővér pácolt halak leg- jobb minőségben be- szerezhetők nagyban is

Ullmann Salamon

Kereskedelmi

Részvénytársaság

fűszer- és csemege osztályán

Piac-utca 69.

Vármegyeházával szemben.

Vértessy Testvérek

Hatvan-utca 53. szám.

Autó, szántógép, nyers-olajmotor, lokomotívok szakszerű átalakítása. Szeszgyári és malomjavítóso- kat, autogénhegesztése- :::: ket eszközöl. ::::

Mindenkinek saját érdeke,

hogy új ékszerüzle- temben, mely mo- dernül és dusan van felszerelve, egy próba- vásárlás által az árak olcsóságáról meggyó- ooo zódjön. ooo

Központi óra- és ékszerüzlet

PIAC-UTCA 30. SZÁM.

Aranyat, ezüstöt legmaga- sabb árban veszek.

Csokoládé Cacao

Dessertek Tea

Likörök Rum

mindenféle csemege és felvágottak a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel

fűszer és csemege üzletében,

Csokonai-színházzal szemben

Tisztán kezelt

ó és uj borokat

legolcsóbb napiárban árusítok

WALDMAN ALBERT

borkereskedő, Széchenyi-utca 37.

Pince Alhóldi Takarékpénztár raktá- rának telepén, Pesti-utca 2.

Saját termésű

ó és uj borokat

legolcsóbb napi árban árusítanak

Friedländer Testvérek

bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

Kézimunka előrajzolást

olesón, gyorsan és :: pontosan készít ::

Előnyomda kézimunka-üzlet

Szent Anna-u. 2. sz.

Hímzést olvállalunk.

Saját érdeke,

mielőtt rövid, kötöttzöveget, norinbergi és papírárakban szükségletét beszerezze,

az árák felől érdeklődjön

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedésében Debreczen, Bádóges-utca 1. sz.
 Állandó nagy raktár
 pipa és dohányzó kellékekben, cigarettapapírok és hüvelyekben, diszmu és galanterie cikkekben választékos nagyraktár. Cérnáruk legolcsóbb bevásárlási forrása.
 Állandó alkalmi vételek női, férfi és gyermek harisnyákban, zsebkendőkben és száltag árakban.

Az árák felől személyesen tessék meggyőződni, szolid és pontos kiszolgálás.

Gyertya
Kocsikenőcs
Terpentin
Lenolajkence
Horganyfehér
Litophon és minden egyéb festék-, fűszer- és gyarmatáru beszerzhető

Adorján Jenő és Tsa
 fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégével,
 Piac-u. 83. sz. az udvarban.

ÉDES NEMES PAPÍRRA,
128^o zsirszóda,
 Japán rizs, bors, KOCSIKENŐCS és mindenféle fűszer- és gyarmatáru legjutányosabb árakban beszerezhető

Friedmann és Asztalos
 fűszernagykereskedőnél
 Széchenyi-utca 6. szám.



Női és férfi kalapok
 újjaalakítása 3 nap alatt
Piac-utca 9. sz.
 Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

Piaci táskák, szobaseprők, meszelők, kefeáruk, harisnyák, gombok, cigarettahüvelyek, papírok, öngyújtó tuzkövek, cipőtűzők, Lurilon legolcsóbban beszerezhető

Közszükségleti áruházban Csapó-utca 9. sz.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Felhívás a részvények letételére.

A szavazatra jogosított részvényesek, kik a jövő évi közgyűlésnek tagjaiként megjelenni kívánnak, felhivatnak, hogy legkésőbb 1920. évi november hó 30-áig, keddig, az Osztrák-magyar Banknak husz, saját nevükre szóló és 1920. évi július hava előtt keltezett részvényét, szelvényutalványokkal együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy valamely fiókintézetnél, letegyék vagy leköttesék.

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb letétbe helyezettek, ezáltal, külön bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjai lettek.

Az ülés napirendje, helye és órája külön hirdetmény útján kellő időben fog a közgyűlés tagjaival közöltetni.
 Bécs, 1920 október 21-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
 Spitzmüller, kormányzó.
 Faber, főtanácsos. Rapp, vezérigazgató.

^{*)} Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14. cikkének első bekezdése: Az Osztrák-magyar bank közgyűlésében csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részt. Az alapszabályok 16. cikke: A közgyűlésből ki van zárva: a) aki polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, akinek vagyona felét a bűndeljárás megindított, ennek bevégezéséig; b) aki fenytő ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátozva van — ezen korlátozás tartama alatt.

Az alapszabályok 18. cikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magától meghatalmazott által nem képviselhető és a tanácskozási nyelven és határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír.

Az alapszabályok 19. cikke: Ha a részvényes jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szól, annak van joga a közgyűlésen megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, aki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat fel. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (14. és 15. cikk) képesnek kell lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.
 (Utánnymás nem díjaztatik.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

<p>VÉTEL.</p> <p>Aranyat. ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszék Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.</p> <p>Ólmot. ólmosöveket, ólmedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk — Cim a kiadóhivatalban.</p> <p>Elsőrendű tűzfűtő nagyobb mennyiségben veszünk. Árjajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.</p> <p>ELADÁS.</p> <p>Kitűnő minőségű gyapjú leány- és fiú-szetteket nagy választékban kaphatók Dr. Hegedűsné Gyermeke- divatházában Simonffy- utca 2. szám alatt.</p> <p>Élesztő állandóan legjobb minőségben hármilyen mennyiségben kapható Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19.</p> <p>Eladó új és használt butorok a legszebb kivitelű a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.</p> <p>Mindentele új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)</p> <p>Villanymotor 4 1/2 lóerős indítóval kapcsolóval vezetékekkel eladó Uniófatelep. Ispó-tálytelep 1.</p> <p>Eladó fűszer nyitott és fiókos komplett berendezés, 2 drb kávéörölő, egy 99-es National-cassa, üres ládák és egy szép fehér gyermek kocsit Brunner Gyula, Piac-utca 27.</p> <p>Eladó egy nagy állótűző. Ertekezhetni a Burgondia- utca 12., cipészület.</p>	<p>Egy új ölkád és kézimunka előnyomda eladó. Hajó- utca 16.</p> <p>Eladó 35-ös számú kevéssé használt sevro leány cipő, valódi gummi sárcipő 35 és 38-as számú. Cim a kiadóban.</p> <p>Óriási japán krizantémum vágva és tövesen kapható. — Ugyanott egy gazdálkodónak alkalmas téli kabát szalonáért is eladó. Rákóczi-utca 28. szám. Keresztéputlet.</p> <p>Sárcipő alig használt, 44-es lábra eladó. Cim a kiadóban.</p> <p>Eladó egy fehérre emailozott tiszta új háló. Nyil-utca 117. II ajtó.</p> <p>Eladó egy vasárványu 800 m/m átméretű körfűrészgép és egy 15 lóerős villanymotor Földvárinnál, Széchenyi- utca 55.</p> <p>Gyermekekoci ülő-fekvő, elegáns, sötét-kék eladó. Piac 22., II 2.</p> <p>Sport gyermekkocsit jókarban levőt megvételre keresek. Piac-u. 22., II 2.</p> <p>Eladó alig használt hálószooba, ebédlő, kredenc és konyhabutorok. Arany János-utca 49. keresztéputlet.</p>	<p>Üzlethelyiséget vagy azonnal átvehető üzletet keresek. Ajánlatok „100 000” jellegre a kiadóba.</p> <p>Fűszer angró segéd felvétetik azonnal Adorján cégnél, Piac-utca 83.</p> <p>Műhelynek alkalmas tágas üzlet, vagy raktárhelyiséget, esetleg világos száraz pincét keresek lehetőleg a főter közelében, — villanyvilágítással. — Cim a kiadóban.</p> <p>VEGYES.</p> <p>Plisse-Gouvre harangszoknyákból is készit Farkas Bella, Arany János-utca 20.</p> <p>Harisnyafejelés 3 párból 2 párt, ugyszintén trikóból harisnyát olcsón, pontosan készittek. Kossuth-utca 58.</p> <p>Ingyen vihet akárki salakot (slaggot) Piac-u. 34. számú háztól.</p> <p>Izraelita vallásu gyermekek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja ellenséges megszállás alatti területéről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Cime a kiadóhivatalban meg-tudható.</p> <p>Menekült urleányoknak teljes ellátást adok kis leányom gondozásáért. Simonyi-ut 17.</p> <p>Jó házi koszt kapható. Cim a kiadóba.</p> <p>Plisse-Gouvre munkák gyorsan, szépen olcsón készűlnek Péterfia-utca 25.</p> <p>A város központján elegáns butorozott utcai szoba egy-két ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.</p>
--	--	--

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt
 Foglalkozik kizárólag a kozmetika minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbőr hibákat u. m. májfoltot, szeptőt, mittessort, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. Arc-massage jutányosan kapható bérletbe.

Vadbőröket
 veszék legmagasabb árban, u. m. róka, nyul, görény, vidra stb.
ADLER szűcsmester,
 Széchenyi-utca 40. szám.

Most jelent meg!
ANDRÁSSY GYULA graf
Diplomácia
 és
Világháboru
 című könyve.
 Ára 103K 50.
 ADY ENDRE
Az új Hellász
 Amateur kiadás. Ára 184 K
 Kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Rózsa Áruház Női és leány felöltők,
 Debreczen. Alföldi palota. kalapok
 óriási választékban érkezték elismert legolcsóbb árban.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.